



微信扫码

烟海e家

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11109期
农历乙巳年三月十六
星期日
2025年4月13日
6601234
烟台民意通热线

龙烟铁路首个承台完成浇筑

臧家特大桥建设取得阶段性进展

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 汪睿 曹登宇 摄影报道)4月11日,由中铁四局承建的龙烟市域铁路LYSG-2标项目顺利完成全线首个承台浇筑,标志着臧家特大桥建设取得阶段性进展,为后期工程整体下部结构的大面积施工奠定坚实基础。

臧家特大桥全长2466.345米,以32米、24米简支T梁为主。本次浇筑的32#承台基坑开挖深度为2.9米,承台尺寸为7.8×5.6×2米(长×宽×高),采用C40混凝土进行浇筑。为保证臧家特大桥首个承台顺利浇筑,项目部提前筹划、周密部署,根据施工环境和技术要求制定详细安全可实行的施工方案,召开施工计划主题会,全面做好资源配置。同时严格按照工序科学组织施工,安排专人盯控承台模板、预埋件、钢筋保护层、混凝土质量及振捣工艺等关键卡控点,确保本次浇筑内实外美。

龙烟铁路市域化改造工程东起烟台

站,西至黄渤海新区,全长合计46.6公里,利用烟台市内既有龙烟铁路、蓝烟铁路富余能力,新建烟台蓬莱国际机场支线。沿线新建车站6座(福莱山站、柳子河站、古现南站、古现站、八角站、蓬莱机场站),改建车站4座(烟台站、珠玑站、福山北站、烟台西站)。项目改造后将开行市域公交化列车,打通烟台市东西方向快速公共交通通道,服务沿线通勤客流、机场客流、轮渡客流和旅游客流。届时,烟台站至机场的一站直达列车预计运行时长25分钟左右,站站停的列车预计运行时长45分钟左右,将有效解决雨雪恶劣天气的机场通行问题。

龙烟铁路市域化改造工程是山东省重点交通建设项目,对于完善区域交通网络、促进烟台市经济社会发展具有重要意义。此次首个承台的顺利浇筑,不仅为后续的墩身施工创造了条件,也为整个项目的推进注入强劲动力。



各类春菜争“鲜”上市

为市民的餐桌增添了春日的鲜美

YMG全媒体记者
宋晓娜 摄影报道

随着气温逐步回升,春日的气息愈发浓郁,蔬菜市场也迎来了一派生机勃勃的景象。各类新鲜蔬菜大量上市,为市民的餐桌增添了春日的鲜美。



超市:春菜俏销 供应有保障

昨日,记者走进莱山区新世界超市蔬菜区,一股春日的清新气息扑面而来。货架上,各类新鲜蔬菜堆得满满当当,鲜嫩的色泽和饱满的形态,尽显春日蓬勃的生机。

恰逢周末,超市里人头攒动,市民们趁着闲暇纷纷前来选购蔬菜。在各个菜摊前,挤满了精心挑选的顾客。其中,新鲜嫩绿的春菜格外引人注目。正在挑选春菜的孙阿姨热情地告诉记者:“春菜大多是芽菜,汲取了春天万物生

发的气息,应季又新鲜,营养丰富,多吃对身体有益。”

一盒盒新鲜的香椿更是备受青睐。市民王女士笑着说:“主要是尝尝鲜,回家和鸡蛋一起炒。香椿芽季节性很强,过段时间就没这独特的味道了,所以趁着现在赶紧买点,家里人都爱吃。”

春菜茎叶鲜嫩多汁、口感清脆、香气独特,多属辛香升散之品,食用春菜契合中医理论中春季“升发阳气”的养

生理念,这也让春菜成为市民春季餐桌上的新宠。

超市工作人员介绍,鉴于天气预报显示周末将有大风天气,为确保市民的蔬菜供应不受影响,超市提前加大了蔬菜采购量,进一步加强与供应商的合作。在保证蔬菜及时、充足供应的同时,超市还采取了一系列保鲜措施,从运输到陈列,每个环节都严格把控,力求让市民买到最新鲜的蔬菜。

批发市场:供应充足 价格平稳

在幸福蔬菜批发市场,同样呈现出一片繁忙景象。一辆辆装满蔬菜的车辆进进出出,每天近700吨蔬菜在此汇聚交易。从凌晨开始,开发区、芝罘区、福山区等地的菜贩就陆续赶来批发进货。

“天气越来越暖和,不仅有大棚蔬菜供应,露天蔬菜也陆续上市,蔬菜供应量十分充足。目前,莱山、福山、莱阳、海阳等本地蔬菜大量涌入市场,露

天蔬菜占比达三到四成。”幸福蔬菜批发市场的邢经理介绍,充足的供应为蔬菜市场的稳定奠定了坚实基础。

谈及蔬菜价格,邢经理表示,今年蔬菜价格处于适中水平,总体走势与往年相比没有明显差异,保持着较为稳定的态势。同时,市场会根据天气变化提前筹备蔬菜储备工作,未雨绸缪,保障持续稳定的供应,让市民能够买到新鲜且价格合理的蔬菜。

春日的蔬菜市场,洋溢着生活的气息与春日的活力。充足的供应、稳定的价格以及丰富的品种,让市民得以尽情享受春日的新鲜与美好,将满满的“春鲜”搬上餐桌。



咱家菜篮子

我市有各类湿地自然保护地13处

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 邵凌松 刘瑞珍 修文红)4月12日,在2025莱阳“陌上花开·梨乡花语”赏花季期间,第四届烟台市森林文化周暨2025年湿地保护宣传周活动在莱阳市照旺庄镇梨乡风情旅游区正式启动。

森林文化周在我市已连续举办四届,对广泛传播森林文化,大力弘扬生态文明理念,推进森林文化体系建设,塑造齐鲁特色森林文化品牌,引领新时代林草事业高质量发展具有重要意义。本届森林文化周活动以“守护生态底色,创新绿色发展”为主题。

活动现场设置森林文化、古树名木、野生动植物保护、森林防灭火知识、松材线虫病等科普展板,市县两级林业科技人员还向当地市民发放了林业技术、成果等宣传资料,并进行现场技术指导和答疑。参加活动的市民还参观了莱阳梨产业赋能中心的梨文化民俗展示区、梨产业发展推介中心的综合展示区,亲身体验以森林文化促进林业产业发展、助力乡村振兴取得的丰硕成果。

2025年4月14日至20日(每年四月第三周)是我省第一个湿地保护宣传周,今年的主题是“法治护航湿地 共建美丽山东”。活动现场通过设置宣传展板、悬挂横幅、发放宣传袋和明白纸等宣传形式,向市民普及湿地保护法规,宣传湿地生态价值、维护湿地生物多样性、保护鸟类等野生动物的重要性,鼓励社会各界关心湿地、爱护湿地、参与湿地保护,共同书写人与自然和谐共生新篇章。

目前,我市有牟平沁水河口、莱阳五龙河为代表的各类湿地自然保护地13处,湿地面积大、类型多、湿地生物多样性丰富,呈现出水草丰茂、水鸟翱翔、鱼翔浅底的勃勃生机,人与自然和谐共生,成为烟台一道亮丽的生态风景线。